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ATA Sessão Ordinária 005/2025– 28/01/2025 
 
   

• Aos vinte e oito dias do mês de janeiro de 2025, às dezoito horas, invocando a proteção 
de Deus, a Vereadora Presidente Neida Puten Oliveira de Lima declarou aberta a Sessão 
Ordinária na Câmara de Vereadores de Arroio doa Ratos. A Presidente cumprimentou a 
todos os vereadores, a todos presentes, as pessoas que estão assistindo pelas redes 
sociais, pela Rádio Ratense, uma boa tarde a todos. CORRESPONDÊNCIAS 

RECEBIDAS: OFÍCIO 01/2025 - Secretaria Municipal de Educação, OFÍCIO Nº 
002/2025 - Secretária Municipal da Educação, OFICIO Nº 013/2025 - Secretaria 
Municipal de Saúde, OFÍCIO GABINETE Nº 007/2025 - Prefeito Municipal, 
OFÍCIO GABINETE Nº 013/25 - Prefeito Municipal, OFÍCIO GABINETE Nº 
014/2025 - Prefeito Municipal, OFÍCIO GABINETE Nº 015/2025 - Prefeito 
Municipal. INDICAÇÃO Nº 031/2025, Vereador Ricardo Pires, a qual requer a 
alteração do Decreto Municipal nº 18/2009 para inclusão de compensação aos 
servidores aniversariantes cujas datas coincidem com finais de semana e 
feriados. Justificativa escrita e verbal, no plenário. Colocada em discussão e 
votação foi aprovada por 8 x 0. O Vereador José Hélio Rodrigues Cifuentes se 
pronuncia concordando com indicação feita e ressaltando a importância do 
benefício. INDICAÇÃO Nº 035/2025 do Vereador José Hélio Rodrigues Cifuentes, 
o qual requer que a Secretaria de Obras providencie a colocação de placas 
indicativas com o nome das ruas da cidade que ainda não possuem identificação, 
bem como a substituição das placas existentes que se encontram apagadas e 
desgastadas pelo tempo. Justificativa escrita e verbal, no plenário. Colocada em 
discussão e votação foi aprovada por 8 x 0. A Vereadora Neida Puten Oliveira de 
Lima complementou falando sobre o Pórtico da nossa Cidade, e parabenizou a 
Farmácia São João, por ser única a ter um painel com o Pórtico da entrada da 
Cidade, valorizando o símbolo da melancia. INDICAÇÃO Nº 044/2025 dos 
Vereadores Felipe Vieira, Ricardo Pires, Rittieli Souza e Tiago Ramos, a qual 
requerem que a secretaria de Obras, verifiquem a viabilidade de contatação de 
empresa especializada em limpeza de bueiros e tubulações com caminhão tanque 
de sistema de hidrojateamento. Justificativa escrita e verbal, no plenário. 
Colocada em discussão e votação foi aprovada por 8 x 0. A Vereadora Gabriela 
Radi Silveira se pronunciou pontuando sobre a importância do teor da indicação 
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dos colegas, e falou dos valores que foram devolvidos pela Defesa Civil por falta 
de projetos e lamentou pois a demanda é muito grande para desperdiçar esses 
valores, falou também da análise que fizeram com a empresa especializada na 
limpeza dos bueiros, pediu a sensibilidade da  Empresa Copelmi que se 
disponibilizou a emprestar a máquina    para a limpeza dos mesmos. O Vereador 
Tiago Ramos se pronunciou dizendo que entrou em contato com o responsável 
pela Copelmi, e que a máquina vai estar disponível a partir do dia 15 de fevereiro, 
falou também do ofício pedindo ao Prefeito do Município de São Jerônimo sobre 
o empréstimo de uma Motoniveladora para o nosso Município. O Vereador Felipe 
Vieira ressaltou sobre a importância de averiguar sobre a devolução dos valores 
feitos pela Defesa Civil, assim podendo achar culpados, falou da necessidade de 
nomear um Coordenador da Defesa Civil capacitado. A Presidente Neida Puten 
Oliveira de Lima falou da proposta feita pelo Vereador Tiago Ramos de todos os 
colegas Vereadores se unirem e fazer um encaminhamento desta indicação em 
nome da Câmara de Vereadores, falou dos alagamentos que não são de agora, 
foram feitos muitos pedidos, inclusive veio uma ordem do Ministério Público e a 
gestão passada não cumpriu, pediu ajuda dos munícipes para não colocar lixo na 
rua, que cada um fazendo sua parte tudo vai melhorar. INDICAÇÃO Nº 045/2025 
do Vereador Ricardo Pires, o qual requer o estudo para que seja feita a extensão 
do ESF 3 (Estratégica e Saúde da Família) na Vila Garcia para atendimento 
ampliado aos munícipes. Justificativa escrita e verbal, no plenário. Colocada em 
discussão e votação foi aprovada por 8 x 0. Vereador Ricardo Pires aparteou o 
proponente positivamente. INDICAÇÃO Nº 046/2025 do Vereador Ricardo Pires, 
o qual requer a Implementação do ‘Melhor em Casa’ destinado ao atendimento 
domiciliar de pacientes de todas as idades que precisam de cuidados frequentes 
ou diários em casa para tratar de doença. Justificativa escrita e verbal, no plenário. 
Colocada em discussão e votação foi aprovada por 8 x 0. INDICAÇÃO Nº 
047/2025 da Vereadora Rittieli Souza, a qual requer da Secretaria de Obras, a) 
realizar o patrolamento e colocação de material na Rua Alexandre Kloppen Burg 
e Rua Adão de Medeiros, Bairro Alto da Bela Vista, b) realizar o  patrolamneto e 
colocação de material na Rua Hermes Dias, c) realizar a manutenção do bueiro 
não finalizado da Rua Henrique Lague ao lado do número 0262, d) realizar as 
trocas de lâmpadas nas Ruas Alvino Keenan, Hermes Dias, Jaime Keenan, 
Travessa Bento Gonçalves, e) realizar a colocação de braço de lâmpada e 
colocação de lâmpada na Rua Cristóvão de Mello atrás do CTG Tropilha Crioula. 
Justificativa escrita e verbal, no plenário. Colocada em discussão e votação foi 
aprovada por 8 x 0. INDICAÇÃO Nº 048/2025 do Vereador José Hélio Rodrigues 
Cifuentes, o qual requer da Secretaria de Obras, que adote providências para a 
colocação de proteção nas laterais da ponte localizada na Avenida Jaques 
Webster, entre as Ruas Ramão Ruiz Dias e Pedro Pereira da Silva, próximo à 
Metalúrgica Ramos. Justificativa escrita e verbal, no plenário. Colocada em 
discussão e votação foi aprovada por 8 x 0. O Vereador Tiago Ramos reforçou a 
importância da indicação, e que se disponibilizou a fazer a manutenção da ponte 
como doação da sua Empresa Metalurgia Ramos, não obtendo êxito. A Presidente 
Neida Puten Oliveira de Lima destacou que na gestão passada o então Vereador 
Tiago Ramos ainda como Munícipe se disponibilizou a fazer a doação do reparo 
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da ponte, não sendo liberado. O Vereador Marco Antonio Correa Monteiro 
parabenizou o Vereador José Hélio Rodrigues Cifuentes pela indicação, e se 
colocou à disposição para qualquer ocasião. INDICAÇÃO Nº 049/2025 das 
Vereadoras Neida Puten Oliveira de Lima e Angelita Martins, a qual requerem que 
a Secretaria de Obras adote as seguintes providências, a) manutenção da 
Avenida das Industrias, no Distrito Industrial, b) seja determinado e devidamente 
sinalizado pelo Departamento de Trânsito que os veículos pesados de posse das 
empresas residentes no Bairro Collovini e no Distrito Industrial utilizem a Avenida 
das Industrias para acessar a BR-290, ao invés de usar a Estrada Dona Laura, 
como de costume. Justificativa escrita e verbal, no plenário. Colocada em 
discussão e votação foi aprovada por 8 x 0. INDICAÇÃO Nº 050/2025 do Vereador 
Tiago Ramos, a qual requer que Secretaria de Saúde em parceria com a 
Secretaria de Educação, reative o Grupo de Projeto CAMINHADA ORIENTADA, 
no Lago Municipal Hélio Menezes Chagastelles, bem como também no Grupo na 
Praça Naro Pereira da Silva. Justificativa escrita e verbal, no plenário. Colocada 
em discussão e votação foi aprovada por 8 x 0. O Vereador Ricardo Pires 
parabenizou o Vereador pela indicação e reforçou a necessidade e a importância 
desses grupos. A Vereadora Gabriela Radi Silveira parabenizou o Vereador pela 
indicação, reforçou a importância e necessidade desses grupos e informou que a 
Coordenação dos Esportes já está cuidando do assunto. O Vereador José Hélio 
Rodrigues Cifuentes completou relembrou do grupo de ginástica e que hoje faz 
muita falta. INDICAÇÃO Nº 051/2025 do Vereador Felipe Vieira, o qual requer que 
a Secretaria do Desenvolvimento Econômico e Social, a) que realize o estudo 
técnico para a atualização da Lei de Incentivos para Atração de Empresas e 
Investimentos, prevendo incentivos fiscais, tributários, financeiros e materiais, tais 
como: isenção parcial ou total por tempo determinado de tributos municipais, 
restituição de parcela do ICMS agregado de infraestrutura básica, b) que a nova 
Lei de Incentivos não seja restrita a área do Distrito Industrial de Arroio dos Ratos, 
c) que estabeleça incentivos e benefícios diferenciados para empresas com 
tecnologia sustentável , contratação de menor aprendiz, mulheres e PCD. 
Justificativa escrita e verbal, no plenário. Colocada em discussão e votação foi 
aprovada por 8 X 0. INDICAÇÃO Nº 052/2025 do Vereador Tiago Ramos, o qual 
requer que a secretaria de Obras providencie em caráter de urgência a limpeza 
do lixo na Rua Henrique Lague, bem como o patrolamento da mesma. Justificativa 
escrita e verbal, no plenário. Colocada em discussão e votação foi aprovada por 
8 x 0. INDICAÇÃO Nº 053/2025 do Vereador José Hélio Rodrigues Cifuentes, o 
qual requer que a Secretaria de Obras adote as providências para sanar os 
problemas de alagamentos constantes que ocorrem na Avenida Espanha. 
INDICAÇÃO Nº 054/2025 do Vereador Felipe Vieira, o qual requer que a 
Secretaria do Meio Ambiente realize o estudo técnico de viabilidade para a 
instalação de ECOPONTOS DE COLETA SELETIVA no Município, de modo a 
concentrar o acondicionamento de resíduos recicláveis e de descarte especial, 
ando início à conscientização sobre a coleta seletiva. Justificativa escrita e verbal, 
no plenário. Colocada em discussão e votação foi aprovado por 8 x 0. AA 
Vereadora Rittieli Souza parabenizou a indicação do Vereador e fala que essa 
coleta já existe em outros municípios, tendo uma parceria com a Secretaria do 
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Meio Ambiente, essa oferta mudas de árvores, verduras para quem entrega o lixo 
devidamente separado. INDICAÇÃO Nº 055/2025 da Vereadora Angelita Martins, 
a qual requer que a Secretaria de Obras estude a possibilidade de fazer a 
manutenção da ponte de madeira, e a limpeza da sanga na Rua Jacob Griesang 
, Bairro Collovini. Justificativa escrita e verbal, no plenário. Colocada em discussão 
e votação foi aprovada por 8 x 0. INDICAÇÃO Nº 057/2025 do Vereador Felipe 
Vieira o qual requer que seja revisto o termo de cedência do prédio existente no 
Lago Municipal, de modo a prever a disponibilização do banheiro durante o 
banheiro nos finais de semana. Justificativa escrita e verbal, no plenário. Colocada 
em discussão e votação foi aprovado por 8 x 0. INDICAÇÃO Nº 058/2025 da 
Vereadora Neida Puten Oliveira de Lima, a qual requer que seja realizada a 
alteração do posicionamento da Estátua do Mineiro, localizada no Município de 
Arroio dos Ratos, de forma que ela fique voltada para a entrada da cidade, 
permitindo sua visibilidade para os visitantes e pessoas que se deslocam 
temporariamente para o nosso Município. Justificativa escrita e verbal, no 
plenário. Colocada em discussão e votação foi aprovado por 8 x 0. 
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº 010/2025 do Vereador Ricardo Pires, o 
qual requer informações referente ao Conselho Tutelar Municipal e ao Fundo 
Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente (FUNDICA). Justificativa 
colocada em votação no plenário, foi aprovada por 8 x 0. Foi questionado pelo 
Vereador Ricardo Pires sobre a falta da Discussão do Requerimento que a mesma 
foi orientada da parte do Jurídico a não ter até obter a resposta do mesmo. 
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO 011/2025 do Vereador Ricardo Pires, o 
qual requer informações referente à Construção da Unidade de Saúde da Família 
(ESF5). a) previsão para o início das obras, b) valor da obra e local, c) recursos 
financeiros, d) conformidade e prazos. Justificativa colocada em votação no 
plenário, foi aprovada por 8 x 0. REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº 
012/2025 do Vereador Ricardo Pires, o qual requer informações detalhadas   
sobre o valor da Emenda de R$ 150.000,00 pelo Deputado Federal Dionilson 
Marcon do PT destinada para a construção de um Quiosque para a Feira do 
Agricultor. Justificativa colocada em votação no plenário, foi aprovado por 8 x 0. 
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº 013/2025 da Vereadora Neida Puten 
Oliveira de Lima, a qual requer informações: a) qual a secretaria responsável por 
atender as denúncias de maus-tratos aos animais; b) como está a situação do 
veterinário concursado; c) em qual secretaria o veterinário concursado está lotado; 
d) o veterinário concursado recebe Função Gratificada; e) o conselho interno 
ciente da atual situação do mesmo; f) já foi tomada alguma providência referente 
ao cargo de veterinário junto ao executivo. Justificativa colocada em votação no 
plenário, foi aprovada por 8 x 0. REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº 
014/2025 da Vereadora Angelita Martins, a qual requer a seguinte informação, 
como está a situação da limpeza das fossas e dos bueiros no Residencial Água 
Azul. Justificativa colocada em votação no plenário, foi aprovada por 8 x 0. 
INDICAÇÃO ORAL do Vereador Marco Antônio Correa Monteiro, o qual requer 
que o Secretario de Obras e o Coordenador que dê uma atenção a Rua Dona 
Inocência que se encontra em péssimas condições. REQUERIMENTO DE 
INFORMAÇÃO ORAL do Vereador Marco Antonio Correa Monteiro, o qual requer 
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informações de estoque de medicamentos e materiais de limpeza na Secretaria 
da Saúde. Em questão de ordem o Vereador Marco Antonio Correa Monteiro 
questiona a Presidente Neida Puten Oliveira de Lima, sobre as manifestações dos 
requerimentos de informações. Colocado em votação o Requerimento Oral no 
plenário, foi aprovada por 8 X 0. A Presidente Neida Puten Oliveira de Lima 
ressalta que está seguindo o regime interno, esse que já foi feito o pedido das 
alterações necessitadas. O Vereador Felipe Vieira faz uma observação sobre a 
resolução, que é uma comissão especial criada e precisa ser observada a 
proporcionalidade na sua composição. Em questão de Ordem o Vereador Marco 
Antonio Correa Monteiro ressalta na sua solicitação, o pedido para que os 
Vereadores possam se pronunciarem sobre os requerimentos de informações. A 
Presidente reafirme que está seguindo o Regime interno, e que fez uma 
Resolução para alterar o Regime Interno. O Vereador Marco Antonio Correa 
Monteiro em questão de ordem, diz que a Presidente Neida Puten Oliveira de Lima 
tem a autonomia em liberar as manifestações sobre os requerimentos de 
informações. O Vereador Ricardo Pires demonstra o seu descontentamento e 
pede um estreitamento entre os Vereadores. A Vereadora Gabriela Radi Silveira 
fala das alterações que serão feitas no Regime Interno e que as leis existem para 
serem seguidas.  Concorda que precisa fazer uma balança na questão dos 
vereadores na comissão, pede harmonia entre os Vereadores e finalizou dizendo 
que precisam seguir as Leis. A Presidente Neida Puten Oliveira de Lima afirma 
que tudo vai ser resolvido da melhor maneira, e que precisam seguir as Leis. 
Assim sendo legisladora.  CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Nada 
consta,TRIBUNA POPULAR: Nada consta, GRANDE EXPEDIENTE: Vereador 
Ricardo Pires relatou sobre uma visita que fez em dezembro na PEAR para tratar 
sobre a mão de obra prisional, e no momento se deparou com uma máquina de 
PAVS no pátio, essa que foi para Charqueadas por falta de uso, procurou o 
Secretário Do Desenvolvimento Lissanro Silveira, o mesmo procurou a diretora da 
PEAR onde pediu para aguardar uns dias que seria resolvido, pois tinham 
interesse em fazer uso da máquina, infelizmente a máquina foi levada para 
Charqueadas. Ressalta a falta de comprometimento e responsabilidade do Ex 
Prefeito José Carlos Garcia de Azeredo. Pede ao Executivo providências, 
comprometimento e ação. O Vereador Tiago Ramos finaliza falando que a 
máquina não é apenas uma máquina de PAVER, e sim ela teria toda as soluções 
para as ruas da cidade. Finaliza explanando o seu repúdio a administração 
anterior e pede agilidade e clareza para a administração atual. O Vereador Tiago 
Ramos reforça sobre a perda da Máquina de PAVERS, reforçou a perda do 
Distrito Industrial, relatou uma situação da Secretaria do Desenvolvimento, com 
um funcionário público que não comparece ao local de trabalho, esse que ainda 
se encontra em estágio probatório. O Vereador José Hélio Rodrigues Cifuentes, 
contesta se ele está em estágio probatório e pede que o setor de fiscalização atue 
de maneira correta. O Vereador Felipe Vieira responde à pergunta e afirma que 
sim, o funcionário se encontra em estágio probatório. A Vereadora Rittieli Souza 
completou dizendo que existe a comissão do estágio probatório e que a mesma 
precisa ser atuante, em vfiscalizar e notificar o mesmo e o secretário da pasta. O 
Vereador Ricardo Pires relembrou de quando foi secretário da Saúde, que existia 
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os questionamentos que faziam a ele sobre os resultados dos estágios, e que ele 
dizia: cada um faz a sua parte, faz a tua e eu faço a minha.  O Vereador Tiago 
Ramos afirmou que o Secretário Lissandro Silveira irá conduzir essa situação da 
melhor maneira possível. O Vereador recebeu um ofício de um munícipe, esse 
presidente da comissão das famílias atingidas pela enchente onde pede uma 
reunião com os Vereadores, o Executivo, Bombeiros e Copelmi, solicita agendar 
uma data com a Presidente para a mesma. O Vereador Ricardo Pires acrescentou 
que assim como esse funcionário citado acima existe vários, em outras 
secretarias. O Vereador Tiago Ramos finalizou agradecendo a todos os 
presentes. O Vereador Felipe Vieira cumprimentou a todos, fez uma saudação 
especial ao Paulinho Marrom. Relatou uma informação sobre o atendimento 
médico na Vila Garcia que existe uma emenda do Senador Paim no valor 
479.000,00 destinada a aquisição de uma unidade móvel de atendimento médico 
que se encontrava bloqueada, mas que a princípio foi liberada. Se solidarizou 
sobre a máquina de PAVERS, fala de suas visitas que fez nas secretarias. 
Desejou uma ótima semana e pediu união da casa. COMUNICAÇÕES: Nada 
consta, ORDEM DO DIA: Discussão Preliminar Projeto de Lei 001/2025. Passou-
se a leitura e apreciação do Projeto de Lei 001/2025. Não havendo 
manifestações, o Projeto 001/2025 foi encaminhado à Comissão Geral de 
Pareceres. Passou-se a leitura e apreciação do Projeto de Lei 004/2025. Não 
havendo manifestações, o Projeto de Lei 004/2025 foi encaminhado à Comissão 
Geral de Pareceres. O Vereador Ricardo Pires parabeniza o Prefeito Darci Renato 
Feiten sobre a retirada do Projeto de Lei 005/2025. Passou-se a leitura e 
apreciação do Projeto de Lei 006/2025. Não havendo manifestações, o Projeto 
de Lei 006/2025 foi encaminhado para a Comissão Geral de Pareceres. Passou-
se a leitura e apreciação do Projeto de Lei 007/2025, o Vereador Felipe Vieira 
solicitou votação no regime de urgência, conforme no artigo 112, o pedido foi 
submetido a votação e aprovado por 8 x 0. Não havendo manifestações, o Projeto 
de Lei 007/2025 foi encaminhado a Comissão Geral de Pareceres. Passou-se a 
leitura e apreciação do Projeto de Lei 008/2025. Não havendo manifestações, o 
Projeto de Lei 008/2025 foi encaminhado a Comissão Geral de Pareceres. A 
sessão foi suspensa DISCUSSÃO FINAIS: nada consta PRESENÇAS: Angelita 
Pereira Martins, Felipe Athanázio Vieira, Gabriela Radi Silveira, José Hélio 
Rodrigues Cifuentes, Marco Antônio Correa Monteiro, Neida Puten Oliveira de 
Lima, Ricardo Pires, Rittieli Souza Silva, Tiago Ramos de Souza. A Presidente 
Neida Puten Oliveira de Lima, esclarece para a moradora que já está em 
andamento todo trabalho que tem que ser feito, de limpeza de bueiros, os 
vereadores Tiago Ramos e Felipe Vieira concordam e reiteram o assunto. Nada 
mais a se tratar, eu encerro a presente sessão ordinária convocando a todos os 
vereadores para a próxima sessão ordinária, no dia 21 de janeiro de 2025. Desejo 
uma Boa Noite e que deus abençoe a todos. A fala completa dos vereadores e 
dos demais participantes encontra-se na íntegra no site 
www.facebook.com/camaraarroiodosratos.    
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1 – ANGELITA MARTINS -  
 
2 – FELIPE ATHANAZIO VIEIRA -  
 
3 – GABRIELA RADI SILVEIRA - 
 
4 - JOSÉ HÉLIO RODRIGUES CIFUENTES -  
 
5 – MARCO ANTONIO CORREA MONTEIRO -  
 
6 – NEIDA PUTEN OLIVEIRA DE LIMA -  
 
7- RICARDO PIRES -  
 
8 – RITTIELI SOUZA SILVA -  
 
9 – TIAGO RAMOS DE SILVA   


